
Županijsko izvješće: Osječko-baranjska županija

 
Godina provedbe: 2020

 
Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 

 
Provedeni programi

-

 
Provedene ostale aktivnosti

-

 
Usvojeni dokumenti

-

 
Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava za izradu i provedbu programa.

 
Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo u radu surađuje sa ustanovama, nadležnim tijelima i civilnim udrugama koje se u svom radu bave i

problematikom droge.

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje broja ovisnika kao i dostupnosti drogama.

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 80,000.00

Iz proračuna gradova: 

Sveukupno: 80,000.00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Beli Manastir, Centar za socijalnu skrb Donji Miholjac, Centar za

socijalnu skrb Đakovo, Centar za socijalnu skrb Našice, Centar za socijalnu skrb Valpovo, Centar za socijalnu skrb

Osijek, Dom za odgoj djece i mladeži Osijek, Centar za pružanje usluga u zajednici "Klasje" Osijek.

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije, Centar za zdravstvenu zaštitu

mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti Osijek, Klinika za psihijatriju KBC-a Osijek.

Nevladine organizacije: Udruga za borbu protiv ovisnosti "NEOVISNOST", Centar za nestalu i zlostavljanu djecu

Osijek i Društvo crvenog križa Osječko-baranjske županije.

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 254

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 198

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  17

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  56

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  30

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  136,43% ( 2019 g. )



 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Redovito izvještavanje, kontinuirana i redovita komunikacija i suradnja s nadležnim Centrima za socijalnu skrb,

Državnim odvjetništvom i Prekršajnim sudovima o izvršenje mjere obveznog liječenja od ovisnosti te mjere liječenja

tijekom uvjetnog otpusta.

Ekspertiza o završenom liječenju upućenih sustavu pravosuđa (PS-e, OS ili ŽS) i evaluacija o provođenju

supstitucijske terapije opijatskih ovisnika upućene LOM-e i dr. bilo je ukupno 182.

Izvješća o stanju izvršenja mjere obvezatnog liječenja za osobe upućene sustavu pravosuđa i Centru za socijalnu skrb

bilo je 88.

Tijekom 2020. godine upućeno je 36 osoba radi provođenja mjere obvezatnog liječenja od čega je 6 malodobnih

osoba.

U sklopu uvjetnih otpusta iz penalnih ustanova upućena su 2 ovisnika i oba su završila mjeru obveznog liječenja od

ovisnosti tijekom uvjetnog otpusta.

Suradnja s Udrugom za borbu protiv ovisnosti Ne-Ovisnost je kontinuirana u zbrinjavanju i redukciji supstitucijske

terapije te praćenju zdravstvenog stanja u opijatskih ovisnika. Udruga Ne-Ovisnost u 2020. godini provela je četiri

projekta.

 

Projekt "Siguran grad - Antivirus" ima za cilj smanjiti štetu i pojavnost zaraznih bolesti u populaciji mladih, ovisnika i

osoba s rizičnim ponašanjem, educirati tim djelatnika za rad sa specifičnim vulnerabilnim skupinama kao što su

ovisnici o drogama, povećati svjesnost i educirati javnost o krvno i spolno prenosivim bolestima, informirati aktivne

ovisnike o mogućnostima liječenja i motivirati na liječenje. Ovim projektom obuhvaćeni su ovisnici ( 88 korisnika

muškog spola i 37 korisnika ženskog spola ) s područja Osječko-baranjske županije, neizravni korisnici obuhvaćeni

projektom su šira javnost i lokalne zajednice građana u Osijeku i Osječko-baranjskoj županiji koji će biti informirani o

aktivnostima projekta.

 

Projekt "Osnaži se 2019." ima za cilj provedbu resocijalizacije i rehabilitacije ovisnika na području RH. Ovim projektom

će korisnici razviti i steći nove radno-socijalne vještine poput razvijanja odgovornosti prema poslu i obavljanju obveza,

stjecanje radnih navika, organizacija vremena te širenja socijalnih kontakata izvan kruga ovisnosti koje će im pomoći u

reintegraciji u društvo, odnosno olakšati im povratak na tržište rada nakon boravka u tretmanu. Ovim programom

obuhvaćeno je 67 odraslih muških korisnika.

 

Projekt "Stambena zajednica" je izvaninstitucionalni oblik psihosocijalnog tretmana i pružanja pomoći za 12 muških

odraslih osoba, koje su završile rezidencijalni dio programa psihosocijalne rehabilitacije, unutar kojeg se promoviraju

metode samopomoći odnosno aktivnog sudjelovanja rehabilitiranih ovisnika u programu. Cilj je revitalizacija obiteljskih

relacija, širenje socijalne mreže, uspostavljanje kontakata sa relevantnim subjektima koji mogu potpomoći proces

resocijalizacije, povećanje kompetentnosti na tržištu rada, pronalazak zaposlenja te povratak u sve konstruktivne

životne tokove.

 

Projekt "Terapijska zajednica" je psihosocijalna rehabilitacija za 34 odrasle muške osobe, ovisne o drogama i drugim

opojnim sredstvima, alkoholu te kockanju/klađenju. Cilj je odvikavanje od ovisnosti i psihosocijalna rehabilitacija u

zajednici gdje članovi međusobno pozitivno djeluju jedni na druge, uče nove metode funkcioniranja, preuzimanja

odgovornosti za vlastiti opravak i usvajaju norme ponašanja civiliziranog društva. Kroz terapijski program jačaju

mehanizme za samokontrolu, što pozitivno utječe na smanjenje destruktivnog i autodestruktivnog ponašanja, usvajaju

konstruktivnije i učinkovitije načine rješavanja životnih problema. izgrađuju samopoštovanje i osobne kompetencije

kroz pozitivna iskustva, te razvijaju interese, kreativnost i pozitivni pogled na život.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

a. Prosječna dob aktivnih konzumenata / ovisnika je 35,33 godine, prosječna dob aktivnih opijatskih ovisnika je 39,32



godine, a novoprimljenih ovisnika je 23, 21 godina.

b. Prve ulazne psihoaktivne tvari nabavljene na ilegalnom tržištu su buprenorfin, buprenorfin/nalokson kod 6 od 17

novoprimljenih opijatskih ovisnika.

c. Omjer aktivnih pacijenata koji konzumiraju opijate, u odnosu na one koji konzumiraju neopijate je opijati:

neopijati=3,53:1.

d. Omjer novoprimljenih pacijenata koji konzumiraju neopijate, u odnosu na one koji konzumiraju opijate je 1:1,76.

e. Registriramo sve mlađe dobne skupine kako neopijatskih tako i opijatskih konzumenata/ovisnika, a koji su rezultat

sve ranijeg eksperimentiranja i konzumacije neopijatskih PAT-i kao i vrlo liberalnog stava prema konzumacijama istih i

neznanja o štetnostima u populaciji mladih, ali i u drugim društvenim sferama.

f. Daljnja konzumacija sintetskih kanabinoida.

g. Nastavlja se trend roditelja ovisnika uglavnom predškolske i školske  dobi.

h. Bilježimo povećanje broja osoba u tretmanu iz domene mentalnog zdravlja (u izvještajnom razdoblju bilježimo 121

osobu koja u Centar dolazi u sklopu liječenja mentalnog zdravlja)

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

1.Projekt "Screening- rano otkrivanje rizičnog ponašanja mladeži"

 

Tijekom školske godine 2019./2020.godine anketirano je ukupno 611 učenika iz 19 osnovnih škola (457 učenika) i 2

srednje škole (154 učenika) s područja grada Osijeka i okolice, koji su pohađali sedmi razred osnovne škole i prvi

razred srednje škole. U toj skupini evidentirano je ukupno 60 učenika umjereno i visoko rizičnih za mentalne

poremećaje. Do kraja prethodnog izvještajnog razdoblja upućeno je  ukupno 20 poziva roditeljima/ starateljima

adolescenata s rizikom. Daljnjih 40 poziva zbog epidemiološke situacije i COVID -19 odaslano je početkom rujna

2020. godine. Od ukupno pozvanih 60 odazvalo se 37 obitelji i adolescenata. U tretmanu je ostalo 26 obitelji. Kod

ukupno 11 adolescenata nema indikacija za daljnje psihoterapijske intervencije, a ostalih 26 adolescenata uključilo se

u daljnju psihološku obradu i psihoterapijski tretman. U školskoj godini 2020./21 anketirano je dokraja izvještajnog

razdoblja, ukupno 813 učenika, od toga 436 učenika sedmih razreda iz 20 osnovnih škola županije i ukupno 377

učenika prvih razreda iz 5 srednjih škola na području županije. Do sada je obrađeno ukupno 105 upitnika pri čemu je

detektirano 9 rizičnih učenika. Kontakti s obitelji sada nisu realizirani zbog epidemioloških mjera vezanih uz COVID-19

infekciju.

 

2. Projekt "Testiranje u školama"

 

Tijekom izvještajnog razdoblja izvršeno je testiranje izabranog uzorka učenika u jednoj osnovnoj školi. Broj testiranih

učenika je 15, od čega je kod 1 učenika detektirana prisutnost kanabisa.

 

3. Projekt "Trening životnih vještina"

 

U školskoj godini 2019./20 održavao se ciklus radionica za učenike 5 i 6. razreda u 2 osnovne škole. Ukupan broj

razreda iznosio je 5. Ukupan broj učenika iznosi 93 s  prosječnim brojem učenika 15-20 po razredu. Održano je

sveukupno 15 radionica. prema planu u svakom razredu trebalo je održati 8 radionica (40 ukupno), ali isto nije

realizirano zbog štrajka prosvjetnih djelatnika a potom i zatvaranja škola uslijed epidemioloških mjera tijekom COVID-

19. U školskoj godini 2020/21. započeo je ciklus radionica u jednoj osnovnoj školi, u tri šesta razreda. Održane su po

2 radionice u svakom razredu. Ukupan broj obuhvaćenih učenika iznosi 61.

 

4. Stručni seminar za nositelje PŠP, stručne službe osnovnih i srednjih škola, djelatnike predškolskih ustanova te

CZSS na području Osječko-baranjske županije

 

U razdoblju od 10.-11.11.2020 god. i 08. - 09. 12. 2020. godine održana su ukupno 6 webinara za stručne službe,

prosvjetne djelatnike u osnovnim i srednjim školama, djelatnike predškolskih ustanova te socijalne radnike, nazočno



ukupno 189.

 

5. Skrb o osobama starije životne dobi

 

u izvještajnom razdoblju održane su 3 grupne radionice za štićenike, te 1 radionica za djelatnike Doma za starije i

nemoćne osobe Osijek.

 

6. Obilježavanje značajnih datuma

 

Dana 26.06.2020. godine obilježen je međunarodni dan borbe protiv ovisnosti, u suradnji s partnerima. Nazočno cca

50 osoba.

Mjesec borbe protiv ovisnosti obilježen je medijskim nastupima i on line edukacijama profesionalaca (liječnika,

prosvjetnih djelatnika i socijalnih radnika) nazočno je bilo 500-tinjak osoba.

 

Predavanja, tribine i edukacije (on line edukacije):

 

2 predavanja za roditelje, nazočno cca 60;

1 tribina za građane, nazočno cca 30;

1 predavanje za profesionalce (psiholozi), nazočno cca 30;

4 edukacije za zdravstvene djelatnike, nazočno cca 49 liječnika;

1 predavanje za studente sestrinstva, nazočno 20 studenata

1 on line edukacija za odgajatelje, nazočno 240 odgajatelja;

6 on line edukacija za prosvjetne djelatnike i djelatnike Centara za socijalnu skrb, nazočno 189 djelatnika;

18 sudjelovanja u medijskim i TV emisijama,

2 obilježavanja značajnih datuma, nazočno cca 350.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: -

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 249

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  199

Broj zapljena:  339

 
Vrste zaplijenjenih droga

Benzodijazepini / kom - 998

Metadon / otopina - 0,1

Kokain /g - 22574, 9 g

Marihuana (kanabis) / g- 21152,9 g

Kanabis biljka / kom - 52

Kanabis smola (hašiš) /g - 12,4 g

Kanabis sjeme /g - 401 g

Amfetamin / g - 2886 g

Ecstasy / g - 78, 15 g

Ostalo (Psilocibin) g - 16, 8 g

Cannabis ulje / ml - 106, 2

MDMA / g - 7, 5 g

LSD7 doza - 1

 


